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QCM 1 : Concernant la mort encéphalique, quelle(s) est(sont) la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La mort encéphalique correspond à une destruction irréversible de toutes les structures de l’encéphale  
B) Elle se caractérise par un coma profond avec perte de conscience, absence de mouvements spontanés mais 
cependant une persistance d’une activité cardiaque 
C) Parmi l’abolition de tous les réflexes du tronc cérébral, on retrouve la mydriase bilatérale qui est un signe important 
dans la mort encéphalique  
D) En mort encéphalique, il y a toujours une disparition de la ventilation spontanée  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses   
 
QCM 2 : A propos de l’obstination déraisonnable et de l’acharnement thérapeutique, quelle(s) est(sont) la(les) 
proposition(s) exacte(s) : 

A) C’est un problème notamment en réanimation, en gérontologie, au SAMU/SMUR mais aussi en néonatalogie  
B) Peu de personnes ont accès aux les soins palliatifs  
C) Quand on arrête les traitements on continue l’hydratation et l’alimentation  
D) Un patient non en fin de vie et conscient a le droit de refuser les soins, dans ce cas le médecin peut forcer le patient 
à accepter les soins s’il estime qu’ils sont nécessaires  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses   
 
QCM 3 : A propos du corps et de ses difformités, donnez la(les) proposition(s) exacte(s) : (juste au cas où, 
sorry ...) 

A) La difformité est susceptible de provoquer à la fois de l’effroi et de la fascination  
B) Notre société n’as pas de mal à être bienfaisant vis-à-vis du handicap  
C) Un monstre peut être considéré comme un échec de la nature mais peut aussi être considéré comme un prodige  
D) Même si la catégorie du monstre a disparu, on a toujours des attentes normatives très fortes  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses   
 
QCM 4 : Concernant l’organisation de la justice en France et les responsabilités médicales, donnez la(les) 
proposition(s) vraie(s) : 

A) Les juridictions administratives règlent les litiges entre les administrations de l’état et les particuliers 
B) En droit civil, il y a plusieurs tribunaux auxquels on peut s’adresser en fonction du problème : juge d’instruction, 
tribunaux d’instance, tribunaux de grande instance ainsi que des juridictions spécialisées 
C) La rupture est considérée comme une infraction contre l’humanité 
D) Les délits graves se règlent devant une cour d’assise  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses   
 
QCM 5 : Concernant les limites au libre choix de l’établissement par la personne qui la prendra en charge, 
quelle(s) est(sont) la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La capacité de l’établissement 
B) L’organisation du service  
C) Le mode de prise en charge ambulatoire  
D) La réglementation  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 6 : Qui ne peut pas délivrer une information au patient ? 

A) Un endocrinologue  
B) Une infirmière  
C) Un ergothérapeute 
D) Un kinésithérapeute  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses   
 
QCM 7 : A quel(s) défi(s) commun(s) doivent répondre les systémes de soins de santé des Etats membres de 
l’Union européenne ? 

A) Le vieillissement démographique 
B) L’amélioration de la qualité des soins 
C) L’émergence de nouvelles thérapies et technologies 
D) La modification de l’attente des patients 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 8 : A propos du système de santé, donnez-la ou les bonne(s) réponse(s) : 

A) La loi Kouchner du 4 mars 2002 est relative aux droits des malades et à la qualité du système de santé 
B) Les ordonnances de Juppé souhaitent une transformation de la planification sanitaire 
C) La loi du 31 décembre 1970, dite loi de Debré à pour priorité la réduction de la mortalité et de la morbidité évitable 
D) Cette dernière distingue 3 types d’établissements : les cours séjours, les soins de suite et réadaptation, et ceux de 
longues durées 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 9 : A propos du système de santé, donnez-la ou les bonne(s) réponse(s) : 

A) 80% des généralistes travaillent à l’hôpital 
B) 20% des spécialistes travaillent dans des centres de prévention 
C) 50% des généralistes sont libéraux 
D) Les masseurs kinésithérapeutes sont majoritairement salariés 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 10 : A propos de la télémédecine, donnez-la ou les bonne(s) réponse(s) : 

A) Dans la télésurveillance médicale, le médecin interprète ces données à distance et modifie la prise en charge, le cas 
échéant 
B) Elle ressemble à la téléconsultation mais s’en distingue. En effet, dans la télésurveillance médicale le patient est déjà 
connu des professionnels de santé 
C) La télé expertise est amenée à prendre une place déterminante en imagerie 
D) La e-santé souhaite développer un partenariat où les décisions sont prises de façon partagée 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 11 : A propos de la protection sociale, donnez-la ou les bonne(s) réponse(s) : 

A) La LFSS est votée tous les ans, à l’automne en même temps que la loi de finances déterminant le budget de l’état 
B) La LFSS vise à augmenter les dépenses sociales de santé 
C) Elle fixe les objectifs de vente en fonction des prévisions de recettes 
D) La loi organique du 2 aout 2005 réforme les LFSS 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 12 : A propos de la sécurité sanitaire, donnez-la ou les bonne(s) réponse(s) : 

A) Un incident est un évènement imprévu qui a eu des conséquences indésirables 
B) Un danger est un facteur déclenchant qui libère un danger pour provoquer un incident 
C) Un accident a des conséquences indésirables 
D) Un danger est le plus souvent associé à une énergie (mécanique, chimique, nucléaire, etc.) 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 13 : A propos des concepts en santé publique, donnez-la ou les bonne(s) réponse(s) : 

A) Cette approche privilégie les programmes d’accès aux soins 
B) Elle met en jeu différents axes d’intervention : intersectorialité, politique publique favorable à la santé, etc 
C) Elle permet de maintenir et d’améliorer l’état de santé et de bien être d’une population 
D) Elle établit un lien entre les comportements et les conditions d’existence des populations 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 14 : A propos des réseaux de santé, donnez-la ou les bonne(s) réponse(s) : 

A) Le réseau est un mode d’organisation 
B) Il permet des configurations à géométrie variable entre ses participants spécialisés 
C) C’est grâce à l’adoption de comportements coopératifs que les réseaux existent 
D) Les réseaux possèdent une flexibilité d’initiative, c'est-à-dire qu’ils élaborent des réponses suivant au plus près 
l’évolution des problèmes 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 15 : A propos de la promotion de la santé, donnez son ou ses objectif(s) : 

A) Elaborer une politique publique saine : c'est-à-dire soutenir les personnes et communauté dans leur effort de 
changement 
B) Créer des milieux supportifs : c'est-à-dire engendrer des conditions de vie et de travail stimulantes, sûres, agréables, 
… 
C) Réorienter les services de santé sur l’ensemble des besoins de l’individu perçu globalement 
D) Renforcer l’action communautaire 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 16 : A propos de l’école anatomo-clinique donnez la ou les bonne(s) réponse(s) : 

A) Broussais est l’un des principaux opposants de ce courant 
B) Pour lui les maladies sont dues à différentes causes : les saignées, les purges et les lavements 
C) En revanche concernant les principaux adeptes on peut citer notamment Laennec (parmi d’autres) 
D) Ce dernier est notamment connu pour être l’inventeur du stéthoscope (auscultation immédiate) 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 17 : A propos de l’apparition et du développement des hôpitaux dans l’Antiquité, donnez la ou les 
bonne(s) réponse(s) : 

A) A Rome les asclépiades vont s’occuper de soigner deux catégories de patients en particulier : les grands 
propriétaires terriens, et les légionnaires romains 
B) Les légionnaires romains sont pris en charge dans les infirmeries de garnisons de marches de l’empire : 
Xenodocchion 
C) A Rome, la médecine est déjà très développée en -293 avant J-C 
D) En Grèce, les prêtres doivent soumettre la thérapeutique à un collège de prêtres 
E) Toutes les réponses sont fausses 
 
QCM 18 : A propos de la lèpre durant le Moyen-Âge, donnez la ou les bonne(s) réponse(s) : 

A) L’ordre Saint Antoine est en charge des malades atteints de la lèpre  
B) La lèpre est causée par la moisissure du seigle (l’ergot) hautement toxique 
C) Les symptômes de la lèpre et de l’ergotisme étaient assez similaires 
D) On ne pouvait pas confondre le mal des ardents et la lèpre  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 19 : A propos de l’enseignement de la médecine durant le Moyen-Âge, donnez la ou les proposition(s) 
exacte(s) : 

A) Avec l'arrivée au pouvoir de Charlemagne, l'enseignement, parmi lequel celui de la médecine, est confié aux écoles 
Palatines 
B) Le capitulaire d'Alcuin (1er ministre de Charlemagne) 802-807 : réorganise la profession de métaphysicien (médecin) 
C) Il faut distinguer la physique (qui concerne le raisonnement, l’éthique et essentiellement l’âme) et la métaphysique 
(tout ce qui va toucher à la matière, désigne implicitement plus spécifiquement le médecin) 
D) Une série de conciles va progressivement interdire aux moines d'exercer la chirurgie et la médecine 
E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses 
 
QCM 20 : A propos de la médecine au XVIIème siècle, donnez la ou les bonne(s) réponse(s) : 

A) Jusqu’à présent la pathologie n’a pas vraiment de classification 
B) Thomas Sydenham va proposer une première classification des maladies en maladies sthéniques et asthéniques 
C) On commence à voir apparaitre les premiers examens complémentaires avec les premières mesures physiques : 
notion de diabète sucré et insipide, présence de sels d’ammoniac dans les urines 
D) Floyer sera à l’origine de l’invention de la montre à compter le pouls ou chronomètre 
E) Les propositions A, B, C, D sont fausses 
 
QCM 21 : Parmi les propositions suivantes, donnez la ou les proposition(s) se référant aux maladies 
autochtones au XIXème siècle :  

A) Le choléra 
B) La fièvre jaune 
C) Le paludisme 
D) Le rachitisme 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 22 : A propos des situations typiques de soins et de maladie : les interventions chirurgicales et 

l’anesthésie : 

A) La psychoéducation a un rôle très important lors des interventions chirurgicales 
B) La psychoéducation comprend entre autres le renseignement du patient sur les bénéfices attendus 
C) On privilégie les anesthésies générales pour éviter le stress généré au patient lorsqu’il voit le déroulement d’un acte 
chirurgical 
D) La confiance est primordiale dans ce genre de situations 
E) Toutes les réponses sont fausses 
 



03.04.18                   Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite.   Page 4 sur 4 
 

QCM 23 : A propos des groupes : 

A) Les trois grands principes à respecter pour obtenir le fonctionnement optimal d’un grand groupe sont : l’adoption 
d’une cible commune, une confiance relationnelle, une bonne organisation du processus 
B) L’adoption d’une cible commune fournit une énergie de solidarité 
C) La confiance fournit une énergie affective 
D) Dans l’organisation du processus, on note l’importance de gérer les horaires 
E) Toutes les réponses sont fausses 
 
QCM 24 : Concernant la théorie de la communication : 

A) Elle s’intéresse au conscient et à l’inconscient 
B) De l’énergie est transmise lorsque deux personnes communiquent 
C) Lorsqu’on dort, on ne communique pas 
D) Le contenu a plus d’importance que le contexte 
E) Toutes les réponses sont fausses 
 
QCM 25 : À propos de la relation transférentielle : 

A) Transfert : du patient sur l’analyste 
B) Contre-transfert : du patient sur l’analyste 
C) Le risque du transfert est que l’analyste interprète ce que raconte le patient en fonction de son propre vécu 
D) Le transfert est un moteur de la cure 
E) Toutes les réponses sont fausses 
 
QCM 26 : À propos du modèle dimensionnel : 

A) Il s’inspire des avancées de Kraepelin 
B) On essaye de comprendre « pourquoi un même symptôme se retrouve dans différentes maladies ? » 
C) La maladie mentale est comprise comme un spectre 
D) Le DSM est un système qui se base sur le principe du modèle dimensionnel 
E) Toutes les réponses sont fausses 
 
QCM 27 : À propos du bébé : 

A) Sa tête est hypotonique 
B) Il a des interactions fantasmatiques (lavage, nourrissage, …) 
C) Il sait dessiner 
D) Face à une mère en fil de fer avec un biberon, et une mère sosie de sa vraie maman, il ira vers la mère sosie 
E) Toutes les réponses sont fausses 
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